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BLAHOSLAVENÁ ZDENKA, VZOR PEVNEJ VIERY 
 
 
Boh sa stará o dar, ktorý nám zveril. O našu vieru. Ako nám posiela ľudí, ktorí sú pre nás povzbudením. Jednou z  nich 
je práve dnešná svätica – bl. sr. Zdenka.  
 

Ona viac ako slovami, hovorila o svojej viere skutkami a obetou vlastného života. V desiatom zastavení 
krížovej cesty s blahoslavenou Zdenkou sa píšu slová, ktoré možno prirovnať k svetu bez viery:  
 
Z celého sveta, ktorý stvoril, mu nepatrí nič, okrem koruny z tŕnia, kríža, klincov, rán, blata, potupy a 
rúhania. Toto jediné mu ponechali. I šat, ktorý sa prilepil na jeho rany z neho nemilosrdne stŕhajú a znovu 
obnovujú bolesti. Ježišova krv steká po kameňoch Golgoty. Jeho bolesť, jeho rany – to je teraz jediný odev 
Pána vesmíru. Boh, ktorému patrí všetko, je olúpený o všetko. Niet tu na zemi pre neho miesto.  
 
Svet bude tým, čím sú Ježišove šaty, o ktoré vojaci hádžu kocky. Svet bude patriť raz tomu a hneď zas 
inému. Ale kým bude v rukách ľudí, nenávidiacich svojho Tvorcu, dovtedy bude svetom bez lásky. Rozbitý, 
rozkúskovaný, bojujúci na všetkých stranách proti sebe a svojej jednote.  

 
 
OSOBNÉ PREKÁŽKY PRE PRIJATIE VIERY 
Viera je cestou. Treba po nej kráčať s nádejou, aby sme spoznali cieľ. Je pravda, že veľa ľudí deklaruje svoju vieru v 
Boha. "Ja verím v Boha." Dôležité je však aj "veriť Bohu".  
 
Na ceste viery existuje množstvo prekážok pre stretnutie s Bohom, a to niele n vonkajších, ale aj vnútorných, 
osobných. Pre stretnutie s Bohom treba mať dušu oslobodenú od všetkého, čo ju zväzuje. Čo teda môže zväzovať 
dušu človeka? 
 
Pýcha je koreňom každej neresti. Oslobodiť sa od pýchy znamená prijať Boha ako prameň svojho života.  Ten, kto 
stretol Boha, radostne spoznal pravdu o sebe, viera preňho nie je zotročením, práve naopak, oslobodením.  
 
Zmyselnosť - "Blahoslavení čistého srdca, lebo oni uvidia Boha." (Mt 5,8)Toto evanjeliové posolstvo sa síce netýka 
len oblasti sexuálnej čistoty, ale je pravdou, že ak je človek príliš zaujatý zmyselnosťou,  riskuje, že nikdy nespozná 
Boha. 
Egoizmus- Iba vtedy, ak sa človek oslobodí od svojho egoizmu, ak bude schopný urobiť v sebe miesto  pre druhého 
človeka, iba vtedy bude disponovaný prijať aj Boha.  
Prehnaný aktivizmus - Pre vytvorenie opravdivého vzťahu s Bohom je potrebný čas. Prílišná  zamestnanosť, 
zaujatosť vlastnými záležitosťami často prekáža tomu, aby človek počul Boží hlas a nechal Boha vstúpiť do svojho 
života.  
Strach môže byt skutočnou prekážkou pre zrodenie a vzrast viery. Je to strach z toho, čo povedia iní, strach zo 
zosmiešnenia kvôli vlastnému náboženskému presvedčeniu. Oslobodiť sa od strachu je veľmi ťažké, najmä v 
prostredí, kde sú kresťania minoritou. 
Človek nesmie utekať pred týmito prekážkami, no nemôže pred nimi ani kapitulovať.  
 
VIERA SKUTOČNÉHO  KRESTANA V KAŽDODENNOM ŽIVOTE 
 
Sloveso veriť (nie je čisto náboženským pojmom) vyjadruje: 
- priateľský, pevný, istý, spoľahlivý, vytrvalý, dôverný vzťah človeka k človeku, vzťah založený na nádeji; 
- vzťah, ktorý stojí alebo padá s hodnovernosťou osoby, ktorej sa verí); 
- presvedčenie spočívajúce na vnútornej istote (odlišuje sa od poznania, ktoré sa opiera o dôkazy); 
- pod vplyvom kresťanstva vyjadruje toto slovo radikálny vzťah dôvery voči Bohu, radikálne prijatie všetkého, čo 
Boh zjavil. 
 
Biblia: 
Viera je dôverné spojenie s Bohom. Naplnením tohto spojenia je prijatie v plnej miere  toho, čo Boh zjavil. 
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Synoptici ako protiklad viery uvádzajú strach: akt prebudenia viery prekonáva strach.  Viera vychádza z dôvery v 
Ježišovu moc. 
Pavol chápe vieru ako dar, ktorý dostávame cez počúvanie – ohlasovanie slova. Akt viery je odpoveďou na toto 
slovo. Ovocím viery je stále hlbšie poznanie Ježiša. 
Ján chápe vieru, ako prijatie Kristovej pravdy a zotrvávanie v nej. Ovocím je život vo svetle, otvorenie očí pre Boží 
svet. Akt viery je to, že pravda sa stane chlebom života. 
Skutky apoštolov chápu vieru, ako akt rozhodnutia sa pre Krista. 
 
Teológia: 
Viera je postoj, keď človek túžiaci po spáse sa prestáva spoliehať na svoje vlastné úsilie a výlučne sa začína spoliehať 
na Krista vo všetkom, čo sa týka spásy. 
 
Boh chce vždy najprv zmeniť mňa a moje zmýšľanie: chce zmeniť môj postoj k sebe, chce mi dať nový pohlaď na 
mňa, chce zmeniť môj postoj k druhým a k veciam, ktoré ma obklopujú. Chce ma urobiť novým stvorením. A to je 
ovocie viery - byť novým človekom. 
 
Biblia hovorí, že človek má „pokorne chodiť so svojím Bohom“ (Mich 6,8c). 
 
Chodenie je oveľa viac, ako len plniť prikázania, ci ísť za niekým.  
Chodiť s niekým, znamená 
žiť s ním, zdieľať s ním život, byt mu verným, dávať mu prednosť pred všetkým a mať záľubu iba v ňom.  
Je to úplne podriadenie sa Bohu, bezvýhradná poslušnosť vnútornému citlivému spoznaniu toho, čo chce od nás 
Boh. 
 
Byt skutočným kresťanom, znamená byť verným.  
Verným v modlitbe každé ráno, verným Božiemu slovu každý deň, verným Pánovi počas celého dna i každý večer, 
verným v práci i doma, nerobiť žiadne kompromisy, byt verným v každodennom živote.  
 
Život 
Život je dynamický. Žiť znamená žiť celým telom, srdcom, dušou i mysľou; všetkým a naraz. Vernosť Bohu, alebo 
život viery a každodenná činnosť nemôžu byt, a ani nie sú, dve na sebe nezávislé skutočnosti. Náš život má byt 
harmonický (vyvážený). 
 
Čo nutne patrí k životu kresťana podľa viery?  
 
Osobná denná modlitba 
Človek, ktorý sa nemodlí, neinvestuje do vzťahu s Bohom. Kto hovorí, že nemá čas na modlitbu – mimochodom 
všetci máme denne k dispozícii 24 hodín, nikto nemá ani viac, ani  menej – pre neho Boh nie je dôležitý. Koľko času 
denne strávime v kúpeľni, pred zrkadlom, ci na toalete? Ked si to spočítame a porovnáme s časom stráveným na 
modlitbe, potom Boh je pre nás menej ako ... 
 
Denne sýtenie sa Božím slovom 
Potrebujeme sa doslova kŕmiť Božím slovom, žiť ho, a nie len čítať. 
 
Slávenie Eucharistie 
Potrebujeme oslavovať spoločne s inými nášho Boha. 
 
Pravidelné gesta a úkony viery 
Potrebujeme denne vyznávať Bohu svoj vzťah k nemu; hovoriť mu, čo voči nemu cítime. 
 
Farnosť ako škola hovorenia o viere 
 
Aj viera má svoju reč. Aj o viere sa nenaučíme hovoriť automaticky, keď sa v nás viera narodí ako dar. Potrebujeme 
sa učiť  o nej hovoriť. Čím viac svedectiev od ľudí počujeme, tým ľahšie je pre nás hovoriť o svojej viere. Keď sa ľudí 
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pýtame, čo oni vo viere prežívajú nastane ticho. Ale naozaj nemajú čo povedať? Majú, len nevedia ako. Prečo 
nevedia? Možno preto, že  
 
a)   hoci sú vo farnosti ľudia biologicky dospelí, ich hovorenie o viere je na úrovni batoľaťa. Nikto ich neučil o viere 
hovoriť. A ak áno, tak možno si povedia, že tak pekne ako iní nikdy nebudú vedieť povedať. Dôležité je nevzdať sa, 
aj keď je niekedy naše prežívanie vo viere ťažké zhmotniť do tých pravých slov.  
 
b)   človek môže onemieť. Napr. keď sa zľakne, prežije čosi traumatické, ťažké. Prestane hovoriť. Vtedy je nádej, že 
ak hovoril, dobrý lekár môže pomôcť nájsť cestu ako znovu prehovoriť. Možno sú aj v našich farnostiach ľudia, ktorí 
prestali hovoriť, lebo duchovne onemeli. Zažili niečo duchovne či ľudsky ťažké v oblasti spoločenstva, Cirkvi. Verím, 
že Ježiš uzdravuje aj dnes rovnako ako kedysi aj takýto druh nemoty.    
 
NEBEZPEČENSTVÁ 
 
Život kresťana je vystavený rôznym nebezpečenstvám. 
 
Skúška 
„Šimon, hla, Satan si vás vyžiadal, aby vás preosial ako pšenicu. Ale ja som prosil za  teba, aby neochabla tvoja viera“ 
(Lk 22,31-32). Ako zareagoval Peter? „Pane, hotový som ísť s tebou do väzenia i na smrť“ (Lk 22,33). Vieme, ako to 
dopadlo. 
Pokoj duše a zdravie tela sú bezpochyby hlavným obsahom prosebných modlitieb mnohých kresťanov. Odmietame 
kríž. Ale on patrí k životu. Chceme hneď veľké zázraky, ale Boh očakáva vernosť. Chceme kázeň, seminár, skúsenosť, 
ktorá okamžite vyrieši naše problémy, odstráni pokušenia a oslobodí nás od  narastajúcej bolesti. Vernosť nikdy nie 
je ovocím jednej skúsenosti, jedného seminára či duchovných cvičení. 
 
Ak je nám dobre, tak je nám ľahko žiť. Akonáhle prídu problémy, zvlášť vtedy je viera spôsob, akým máme existovať. 
Viera je most, po ktorom máme prejsť, keď sa nám všetko zrúti. Lenže čo robia ľudia zvyčajne? Bože prečo ... Ale 
toto nie je viera, to sú naše predstavy. 
 
Často viere pripisujeme až magickú moc. Veríme, že ju stačí „mat“ a ona sa už sama o seba postará. Treba len 
„urobiť rozhodnutie“ a ostatné je mimo nás. V ťažkostiach treba len dôverovať Pánovi. Chvíľu sa skutočne aj zdá, že 
to tak funguje. Lenže keď opäť niečo nevyjde, tak hovoríme, že to je preto, že nedôverujeme Bohu. A človek sa cíti 
ešte horšie. Zdá sa, že je to ako začarovaný kruh. Takto zmýšľajúci ľudia často a rýchlo podliehajú duchovnej 
depresii, znechuteniu a letargii, a to len preto, že celý život sa usilujú dospieť do stavu tzv. dokonalej dôvery. 
 
Nerozhodnosť 
Ak sa živíme sviatosťami, modlitbou a učením Cirkvi, potom nemusíme hľadať nič iné než to miesto, ktoré nám Boh 
určil v Cirkvi i vo svete. Akonáhle ho nájdeme, náš život a modlitba sa nesmierne zjednoduší. 
 
Ak sme nerozhodní, tak prichádzame o to najlepšie, čo nám Boh ponúka. Preto, že sa bojíme urobiť rozhodnutie, 
tak sa bezcieľne vlečieme životom, robíme polovičaté rozhodnutia v mnohých oblastiach a končime vo frustrácií, v 
priemernosti a robíme nesprávne veci. 
 
Často nemáme jasno v tom, čo je Božia vôľa preto, že nie sme ochotní urobiť to, čo vieme, že urobiť máme. Koľkokrát 
sme v situácii, že sa pýtame mnohých ľudí, modlíme sa, ale v skutočnosti niekde v svojom vnútri tušíme odpoveď, 
ale nie sme ochotní si to pripustiť. Vyhovárame sa na neznalosť, lebo nechceme to, čo Boh žiada. Výsledkom je, že 
začneme robiť niečo, čo Boh nechce. Bude to mat zvyčajne duchovný náter, ale nebude to to, kam nás vedie Pán. 
 
Lenivosť dáva prednosť pohodliu pred Božou voľou: „nech sa stane tvoja vôľa Pane, ale tak, aby som sa nemusel 
veľa namáhať“. Správny postoj by mal byť: stanoviť si čas na skúmanie Božej vôle - prosiť o svetlo, skúmať pozitíva 
i negatíva jednotlivých alternatív, pripojiť pôst alebo iné obety - a po uplynutí stanoveného času vybrať si a konať. 
 
Nedisciplinovanosť 
Nášmu životu chýba disciplína a poriadok. Sťažovať sa na objektívne príčiny nič nevyrieši. Nie je pravda, že nemáme 
čas. Ak si ho dokážeme nájsť na všetko ostatné, potom máme čas aj na duchovné aktivity. Treba ho len vedieť 
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rozumne investovať. Ak súhlasíme s tým, že je dôležité zorganizovať si každodenný život, tak si musíme  stanoviť 
určité priority a trvať na nich. Napríklad: ak skutočne verím, že Biblia je pre mňa oveľa dôležitejšia ako noviny, tak 
neváham, čo vziať do rúk skôr; na modlitbu si vždy nájdem čas, bez ohľadu na to, ci stihnem čokoľvek iné. 
Disciplína je začiatok, ktorý prinavráti do života poriadok. Koľkým zbytočným zlyhaniam, nešťastiam a depresiám by 
sa dalo predísť sebadisciplínou. Musíme sa však o to pričiniť my, nikto iný to za nás neurobí. Ak to zanedbáme, 
budeme aj naďalej nešťastní.  
Postoj skutočného kresťana: Stanoviť si priority a vypracovať si harmonogram. Božie slovo nás povzbudzuje  
„vynaložte všetko úsilie“. 
 
Vždy niečo nové 
Štvaný človek sa nerád zastavuje, nerád sa obracia spať, potrebuje neustále niečo nové. Môžeme chodiť na mnoho 
prednášok a seminárov, počúvať veľa kázni, čítať mnoho kníh i plniť si zápisník a odkladať ho na políčku. Nikdy sa k 
tomu nevrátime. Človeka nenapadne, aby sa na chvíľu zastavil, popremýšľal nad sebou, nad vzťahmi, nad tým, čo 
počuje. Chce stále niečo nové a nové. Ked sa aj zamyslíme nad tým, co by sa malo diať, tak ani nevieme čo.  Máme 
len potrebu, aby sa niečo dialo.  
Niekedy sa niečo deje práve v tichu a pokoji, podobne ako rastie obilie na poli, alebo úroda v záhrade. Je to niečo, 
čo nemôžeme len tak ľahko vidieť. Deje sa to pomaly a nejaké umelé urýchľovanie rastu môže byt veľmi 
nebezpečné. Tak je tomu i v duchovnom živote. Postoj skutočného kresťana: Nevyhľadávajme charizmatické osoby, 
nové semináre, duchovné cvičenia, zážitky, ale vráťme sa k starým veciam a choďme viac do hĺbky. Duch Svätý nie 
je duchom noviniek a senzácii, ale Duchom stáleho obnovovania z prameňa Evanjelia.   
 

ADORÁCIA 
 

Dobrý Bože! Veríme, že v dokonalých plánoch Otca sú vpísané aj naše životy. Sestra Zdenka spoznala, že 
jej povolaním je úplne sa Ti odovzdať v rehoľnom zasvätení a prijala túto cestu. Jej postoj spoznávame zo 
slov: „Stále ďakujem Bohu, že mi dal odvahu všetko zanechať.“ Prosila Ťa tiež: „Môj milý Spasiteľ, 

nedopusť, aby som zľahostajnela vo vernom plnení povinností svojho povolania.“  
 

Pane, chválime a zvelebujeme Ťa za všetkých tých, ktorí spoznali, k čomu ich pozývaš a verne, s láskou a 
radostne žijú svoje povolanie v manželstve a rodine, v kňazstve, v rôznych formách zasväteného života i 

ako slobodní pre službu. Prosíme ťa pre nich o požehnanie a potrebné milosti, aby ich život bol pre tento 

svet žiarivým svedectvom viery o Tebe.  

 
Prosíme Ťa, stoj pri tých, ktorí vo svojej viere prežívajú ťažkosti a skúšky a posilni ich vo vernosti. Tvojmu 
milosrdenstvu odovzdávame tých, ktorí odišli a zanechali cestu viery a života s tebou. Ujmi sa ich a daruj 

im novú nádej.  
 

Ježišu, prosíme Ťa za aj za všetkých, ktorí sa snažia spoznať tvoju vôľu, aby ju vedeli prijať a celí sa 
odovzdali plánu, ktorý si im pripravil.  
 

 

Duch Boží, oživuj ich! 

Stvoriteľ človeka, obnovuj ich! 

Hosť duše, navštív ich! 

Otče úbohých, obohať ich! 

Tešiteľ najlepší, poteš ich! 

Svojimi darmi naplň ich! 

Ó, Duchu Svätý, vyslyš ich! 

Plápolajúci oheň, roznieť ich! 

Ó, božská láska, opojich! 
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V hodine smrti posilni ich! 

Svetlom večnej slávy oblaž ich! 

Hriechov premnohých, zbav ich! 

Na veky vekov. Amen. 

  

 


